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İlgide kayıtlı özelge talep formunuzun incelenmesinden, … Yardım Derneğinin 23.08.2024 tarihinde
… ve … plakalı araçları servis taşımacılığı ve yurt hizmetlerinde kullanılmak üzere derneğinize
bağışladığı belirtilerek, dernekten derneğe yapılan bu şekildeki bağışın veraset ve intikal vergisinin
konusuna  girip  girmediği  ile  derneğinizin  veraset  ve  intikal  vergisinden  muaf  olup  olmadığı
hususlarında Defterdarlığımız görüşünün sorulduğu anlaşılmaktadır.

7338  sayılı  Veraset  ve  İntikal  Vergisi  Kanununun  1  inci  maddesinde,  Türkiye  Cumhuriyeti
uyruğunda  bulunan  şahıslara  ait  mallar  ile  Türkiye'de  bulunan  malların  veraset  yoluyla  veya
herhangi bir suretle olursa olsun ivazsız bir şekilde bir şahıstan diğer şahsa intikalinin veraset ve
intikal vergisine tabi olduğu; 2 nci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde "Şahıs"  tabirinin,
hilafına sarahat olmadıkça hakiki ve hükmi şahısları,  (b) bendinde "Mal" tabirinin, mülkiyete mevzu
olabilen menkul ve gayrimenkul şeylerle mameleke girebilen sair bütün hakları ve alacakları, (d)
bendinde ise "İvazsız intikal" tabirinin, hibe yoluyla veya herhangi bir tarzda olan ivazsız iktisapları
ifade edeceği hükme bağlanmıştır.

Aynı Kanunun 3 üncü maddesinin (a) fıkrasında; amme idareleri, emekli ve yardım sandıkları, sosyal
sigorta kurumları,  umumi menfaate hadim cemiyetler,  siyasi  partiler  ve bunlara ait  olan veya
bunların aralarında kurdukları teşekküllerden kurumlar vergisine tabi olmayanların, (b) fıkrasında
ise (a) fıkrasında sayılanlar dışında kalan hükmi şahıslara ait olup, umumun istifadesi için ilim,
araştırma, kültür, sanat, sıhhat, eğitim, din, hayır, imar, spor gibi maksatlarla kurulan teşekküllerin
veraset ve intikal vergisinden muaf tutulacağı hükme bağlanmıştır.

Bunun  yanı  sıra  söz  konusu  Kanunun  7  nci  maddesinin  ikinci  fıkrasında,  Kanunun  3  üncü
maddesinde yazılı şahısların beyanname vermeyecekleri düzenlenmiştir.

Öte yandan, derneğinizin tüzüğünde derneğin amacının; tüm insanların maddi ve manevi yönden
gelişimlerinin  sağlanması  için  gerekli  izinler  alınarak  kreş,  okul  öncesi  gündüz  bakımevi  ve
anaokulu,  ilkokul,  ortaokul,  imam hatip ortaokulu,  lise,  yüksek öğretim ile her kademedeki ve
alandaki örgün ve yaygın eğitim gören öğrenciler ve ihtiyaç sahiplerine kişisel gelişim kursları,
okul,  yurt,  pansiyon,  apart  ve stüdyo daireler  açmak,  işletmek onları  her  bakımdan korumak,
eğitim, sosyal ve kültürel ihtiyaçlarını  karşılamak, maddeten ve manen yardımcı olmak olduğu
belirtilmiştir.
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Yukarıda yer alan hüküm ve açıklamalar çerçevesinde, … Yardım Derneği tarafından derneğinize
yapılan bağış veraset ve intikal vergisinin konusuna girmekle beraber, umumun istifadesi için ilim,
araştırma, eğitim gibi konularda faaliyette bulunmak üzere kurulmuş olduğu anlaşılan derneğinizin,
bu  niteliği  devam  ettiği  sürece  veraset  ve  intikal  vergisinden  muaf  tutulması  gerektiğinden,
derneğinize bağışlanan araçlar nedeniyle derneğinizden veraset ve intikal vergisi  aranılmaması
gerekmektedir.

Bilgi edinilmesini rica ederim.

 


